省市场监管系统行风观测点 在市政务服务中心挂牌

王晋才)4月26日,省市场监管系统行 风观测点在市政务服务中心挂牌。省 市场监管局价格监督检查处负责同 志,市市场监管局、市政务服务中心等 负责同志出席挂牌仪式。

行风事关党风,连着政风,紧贴作 系统"监管为民"的理念、提升监管效 行政效能、为人民群众提供优质便捷 评价工作,是省市场监管局进一步拓

高人民群众满意度、促进市场监管系 统为民服务升级的切实要求。

作为各级人民政府设立的集中办 行政给付、行政确认、行政征收以及其

本报讯 (记者 闫海峰 通讯员 展行风建设成效的重要部署,也是提 我市正处于全面推进现代化区域中心 为纵深推进行风建设的重要抓手,发挥 城市的关键时期,全市各级市场监管部 门要充分认识设立行风观测点对持续 推进市场监管部门行风建设、打造忠诚 干净担当的市场监管干部队伍、维护市 场监管部门良好形象的重要意义,进一 步提高政治站位,把设立行风观测点作

监督渠道,广泛听取社会各界对市场监 管部门工作的意见和建议,助力市场监 管系统行风建设持续向上向好,全力推 动市场监管事业开创新局面,努力交出





专项帮扶指导 改善空气质量

本报记者 杨 丽 通讯员

市工信局高质量党建引领高质量发展

局机关一支部、二支部再次被命名为 党建高质量助推工信工作高质量。 "五星"党支部,市重点产业发展促进中 心党支部被命名为"五星"党支部。

被评为模范机关创建工作先进单位,该 党建工作和业务工作融合发展,以机关

市工信局相关负责人表示,2024 年,市工信局将在持续推进政治机关建 据介绍,市工信局以提高机关党的 设、着力锻造坚强有力的基层党组织、纵 建设质量为主线,聚力打造"五型机 深推进清廉机关建设、服务全市中心大

杨明)日前,在市委直属机关工委召开 党组织政治功能和组织功能,全面提升 用活抓实党建工作载体抓手、凝聚推动 转型、安全生产等重点工作取得新突破, 的全市机关党的工作会议上,市工信局 机关党建标准化规范化建设质效,推动 发展合力等方面下功夫,推动"中国药 使党建工作迈上新台阶。⑤3

本报讯 (记者 赵红梅 通讯员 关",深化模范机关建设,着力增强机关 局推动融合发展、聚力服务"十大战略"、 谷"建设、"九大产业集群"培育、数字化



专利成红利"知产"变资产

——市知识产权维权保护中心助推企业高质量发展纪实

本报记者 闫海峰 通讯员 刘清华

心持续优化知识产权质押融资、专利 构在产业园区基层网点布局知识产 业运用好知识产权,通过优化质押融 家创新型企业融资需求信息 2500 多 保险等知识产权金融服务,推动全市 权质押融资产品。帮助办理质押登 资、专利转化服务手段,帮助企业盘 条,为银企高效便捷对接打通了渠 知识产权高质量创造、高效益运用和 记的企业申报省、市两级贴息补助, 活专利、商标知识产权无形资产价 道。先后组织金融机构深入15家企 高标准保护,拓宽知识产权服务范 降低企业融资成本,激发了企业以知 值。印发知识产权质押融资业务明 业进行银企"一对一"线下现场对接, 畴,提高知识产权运用效益,有力破 识产权进行融资的积极性。主动对 白单和办理知识产权质押融资绿色 为最终银企正式合作、签约贷款奠定 解了我市科技创新型企业"轻资产、接银行和企业,联合银行探索知识产 通道明白单,设立质押登记绿色通 了坚实基础。 缺担保、融资难、融资急"等难题,激 权金融产品和模式创新,推出"抵押+ 道,配备专人协助完善办理质押登记 发了企业科技创新动力。2023年, 质押""信用+质押"等知识产权质押 的各项材料,材料齐全后半个工作日 全市知识产权质押融资 8.5 亿元,同 融资创新服务产品,开辟融资新渠 内网上登记提交完结,助力企业尤其 期增幅 152%。至目前,全市累计已 道。同时,深入企业走访调研、座谈 是中小微企业创新创业,有效减缓了 有71家企业质押429项专利和18项 交流、征求意见,广泛宣传知识产权 企业融资压力。 商标,签订72笔贷款协议,知识产权 质押贷款和贴息补助政策。 质押融资笔数和金额逐年攀升,累计 融资额已达25亿元,稳居全省第一 方阵。

紧盯企业需求 当好"办事员"

 \bullet

近年来,市知识产权维权保护中 特点的银行业管理模式,指导金融机 地,提高企业的积极性。积极引导企 企对接搭建便捷渠道,收集全市350

落实帮扶措施 当好"服务员"

色服务、高价值专利产出特色服务、 务功能,创新金融产品。引导金融机 外知识产权专利保险业务推介,最大 知识产权金融特色服务、市域知识产 构制订有利于银企双方的质押融资 程度降低涉外知识产权企业知识产 该中心在全省率先建立了以政府 权信息特色服务、知识产权运营特色 可行性方案,对重点企业专利权、商 权维权费用。鼓励保险机构创新知 为主导的知识产权质押融资风险补 服务、知识产权保护和维权援助特色 标专用权进行打包质押。主动与外 识产权保险产品,提升保障额度,为 偿机制,出台相应财政奖补政策,鼓 服务"六项特色服务",主动将知识产 地金融机构联系对接,引导金融机构 重点企业提供高效便捷的保险服 励企业和金融机构积极开展知识产 权服务融入"人园惠企"和"万人助万 发挥政策和产品互补优势,拓宽融资 务。目前,我市已办理有海外知识产 权质押融资,有效发挥政府、银行、保企"活动全过程。以全市13个重点渠道和范围,加大对重点企业和高价权侵权责任保险和知识产权侵权责 险、评估及担保各方在知识产权质押 园区为重点,组建市、县知识产权质 值专利的支持力度。建立知识产权 任保险两个险种,为企业创新创造提 融资方面的作用。强化与金融机构 押融资联络员队伍,主动送服务上 质押融资"白名单"制度,日常对企业 供有力保障,助力涉外企业在"走出

拓宽融资渠道 当好"联络员"

的合作,助力建立适应知识产权融资 门,积极争取省、市激励政策落实落 专利和融资情况进行动态监测,为银 去"的同时,走得稳、走得好。⑤3

助力企业维权 当好"护航员"

该中心针对涉外重点企业和关键 环节,优化知识产权维权援助服务, 成功申建国家海外知识产权纠纷应 对指导中心河南分中心驻马店受理 处,与市贸促会联合成立涉外知识产 该中心将政银企联动机制作为 权服务工作站,建立海外知识产权风 该中心打造知识产权定制化特 一项基础工作,引导金融机构拓宽业 险防范和纠纷应对工作机制,开展涉

我市生态环境执法工作 连获多项殊荣

帮扶工作中表现突出人员。我市 生态环境系统邢赜、邵道乾、顾磊 荣获"2024年第四轮次重点区域 空气质量改善监督帮扶表现突出 境厅、省公安厅、省司法厅联合印 发文件,通报表扬2023年全省生 法大练兵表现突出个人"称号。4 法队伍。⑤3

本报讯(记者杨丽通讯月19日,省生态环境厅、省人民 出的集体和个人进行通报表扬。 市生态环境监测监控中心、市生

志荣获"2023年全省生态环境执 化的高素质生态环境综合行政执

市生态环境局遂平分局 加大排污企业帮扶力度

员 李 磊)日前,市生态环境局遂 平分局开展排污许可证清单式帮

企业切实提高环境保护精细化管 许可工作健康有序开展。⑤3

本报讯 (记者 赵红梅 通讯 理水平,做到依法持证达标排 扶,督促企业落实"持证排污、按理、自证守法、信息公开"的环保 该分局工作人员重点针对企 更好落实排污许可证后监管,实 业的排污许可证执行、按证排污、 现环境执法科学化、环境管理程

该分局负责人表示,将持续加大 等情况进行检查,现场核实污染 对重点排污企业的帮扶力度,同时根 行及排污数据的实际情况,要求 差异化管理、清单式帮扶,推动排污

市生态环境局泌阳分局 加强监测网络建设

空气质量监测网络建设。

该分局工作人员重点检查了 准的数据支撑。 各乡镇空气自动监测站点的仪器 监测站点全覆盖的升级改造任 有效的技术保障和数据支撑。⑤3

本报讯(见习记者 陈 岩 通 务,为早日实现全面客观反映局 讯员 吕乐)近日,市生态环境局 部环境空气质量的目标,及时准 泌阳分局开展乡镇空气自动监测 确发现污染热点,综合研判环境 站点升级改造巡查工作,加强环境 形势,降低生态环境管理成本,提 升生态环境管理效能提供更为精

据介绍,该分局切实加强对乡 设备运行、数据传输、联网和数据 镇空气自动监测站点的运行管理 上传等情况,督促运营公司加快 和日常检查,确保全县环境空气质 安装调试进度,完善相关验收材 量自动监测站点正常运行,为县域 料,确保圆满完成乡镇空气自动 大气污染联防联控提供更加精准

市生态环境局平舆分局 持续开展环境隐患排查

本报讯(见习记者 陈 岩 通讯 同时,对企业进行现场检查,针对 员 徐鹏)日前,市生态环境局平舆 企业的环评手续、治污设施运行 分局加大生态环境风险隐患排查整 及企业台账建立健全等情况全面 治力度,及时消除安全隐患,全力保 排查,帮助企业发现问题、解决问

制、防患未然的原则,深入开展环

题,切实传导压力,确保企业污染 该分局工作人员坚持源头控 治理主体责任落实到位。

该分局负责人表示,将持续开 境风险隐患排查,要求各企业加 展生态环境风险隐患排查整治工 强巡查、开展自查,发现隐患、及 作,进行全面细致地巡查排查,帮 时消除,杜绝发生环境污染事故, 助企业及时整改到位,确保重大生 并督促企业做好环境应急演练。 态环境安全事件"零发生"。⑤3

 \bullet